
Η φροντίδα υγείας έχει χάσει την αποστολή της και η ζημιά 
δεν αφορά μόνο τους ασθενείς. Η βιομηχανοποιημένη ια-
τρική σκοτώνει και την ψυχή του θεραπευτή. Το Γιατί επανα-
στατούμε είναι το προσωπικό κάλεσμα του V. Montori για μια 
φροντίδα με καλοσύνη, ακεραιότητα και αληθινή σχέση με 
τον ασθενή. Το μήνυμά του δεν είναι απλώς ιατρικό· είναι οι-
κουμενικό.  

Σε μια εποχή όπου τα Εθνικά Συστήματα Υγείας παγκοσμίως 
δοκιμάζονται από την υποχρηματοδότηση, την έλλειψη προ-
σωπικού και την αυξανόμενη γραφειοκρατία, ο συγγραφέας 
προτείνει μια ριζική αναθεώρηση της φροντίδας. Με αφε-
τηρία την πολυετή κλινική και ερευνητική του εμπειρία, αλλά 
και μια βαθιά πίστη στην αξία της ανθρώπινης σχέσης, κα-
ταθέτει μια πρόταση ανασχεδιασμού, προς όφελος τόσο των 
ασθενών, όσο και των επαγγελματιών υγείας, για ένα σύστη-
μα υγείας που υπηρετεί τον άνθρωπο και όχι τους δείκτες 
και τις διαδικασίες.  

Το βιβλίο είναι δομημένο ως μία σειρά από δοκίμια. Το πρώ-
το μέρος συζητά τις παθογένειες της βιομηχανοποιημένης 
φροντίδας υγείας, τα σημεία που πρέπει να στοχεύσει η επα-
νάσταση: σκληρότητα, ασάφεια, φόρτος και απληστία. Το 
δεύτερο συζητά κάποια αντίδοτα: κομψότητα, αλληλεγγύη, 
αγάπη και ακεραιότητα. Το τρίτο αναφέρεται στον χρόνο και 
αποδεικνύει ότι για να είναι ουσιαστική η φροντίδα, πρέπει 
να ξεφύγει από τη λογική της βιασύνης. Στο τέταρτο και τε-
λευταίο μέρος μάς δείχνει τον δρόμο για την έξοδο από την 
κρίση που μαστίζει τη φροντίδα υγείας, προτρέποντάς μας 
να αγνοήσουμε τον φόβο, και να πιστέψουμε πως μπορούμε 
να ξεκινήσουμε αυτήν την επανάσταση, πως μπορούμε να 
φέρουμε την αλλαγή.  

Ο Victor Montori, Καθηγητής Ιατρικής στην Mayo Clinic, με περισσό-
τερες από 800 επιστημονικές δημοσιεύσεις στο ενεργητικό του, θεω-
ρείται ένας από τους πλέον επιδραστικούς ερευνητές παγκοσμίως και 
κορυφαία φωνή ενάντια στη βιομηχανοποίηση της ιατρικής. Ιδρυτής 
του κινήματος Patient Revolution και πρωτοπόρος της ελάχιστα πα-
ρεμβατικής ιατρικής (minimally disruptive medicine), έχει αφιερώσει 
τη ζωή του στην προώθηση μιας φροντίδας που σέβεται τον άνθρωπο 
και μειώνει τον θεραπευτικό φόρτο για τους ασθενείς. 
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